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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO DO DIA VINTE E 
SETE DE OUTUBRO DE DOIS MIL E QUATORZE, 
ÀS QUATORZE HORAS, NA SALA DAS SESSÕES, 
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO 
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS 
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, 
SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR 
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, COM A 
PRESENÇA DA SENHORA VICE-REITORA 
PROFESSORA ETHEL LEONOR NOIA MACIEL E 
DOS SENHORES CONSELHEIROS: ARMANDO 
BIONDO FILHO, CLÁUDIA MARIA MENDES 
GONTIJO, GERALDO REGIS MAURI, GERALDO 
ROSSONI SISQUINI, GLÁUCIA RODRIGUES DE 
ABREU, PAULO SÉRGIO DE PAULA VARGAS, 
RENATO RODRIGUES NETO, ROGÉRIO NAQUES 
FALEIROS, RONEY PIGNATON DA SILVA, 
EUSTÁQUIO VINICIUS RIBEIRO,  MARIA LUCIA 
CASATE, AUREO BANHOS DOS SANTOS, 
MAURÍCIO ABDALLA GUERRIERI, ANTONIO 
CARLOS DOS SANTOS CRUZ, WELLINGTON 
PEREIRA, MARCELLO FRANÇA FURTADO E 
VINICIUS TOMAZ FERNANDES. AUSENTE, COM 
JUSTIFICATIVA, O REITOR DO PERÍODO 
IMEDIATAMENTE ANTERIOR, PROFESSOR 
RUBENS SERGIO RASSELI. AUSENTES OS 
SENHORES CONSELHEIROS: JOSÉ ANÉZIO 
FERNANDES DO VALE E PEDRO LUIZ DE 
ANDRADE DOMINGOS. ESTIVERAM PRESENTES, 
AINDA, SEM DIREITO A VOTO, O OUVIDOR-GERAL 
DO DCE, SENHOR WESLLEY VITOR DA SILVA, O 
SUPERINTENDENTE DO HUCAM, PROFESSOR 
LUIZ ALBERTO SOBRAL VIEIRA JÚNIOR, O 
SENHOR EDMILSON LIRIO GUTERRA, SUPLENTE 
DO CONSELHEIRO ANTONIO CARLOS DO SANTOS 
CRUZ, O SENHOR ADEMAR CORREIA BACELAR, 
SUPLENTE DO CONSELHEIRO WELLINGTON 
PEREIRA, E RAPHAEL MORAES SIMÕES E SOUZA, 
SUPLENTE DO CONSELHEIRO MARCELO FRANÇA 
FURTADO.  

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente 

declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATA: Foram apreciadas e 
aprovadas, por unanimidade, as atas das duas Sessões Extraordinárias 
ocorridas em 7 de agosto de 2014. 02. COMUNICAÇÃO: O Conselheiro 
Geraldo Rossoni Sisquini, com a palavra, comentou o Relatório Informativo de 
Contratos aprovados pelo DCC e ratificados pelo Magnifico Reitor. O 
Conselheiro Maurício Abdalla Guerrieri, com a palavra, solicita que as reuniões 
das comissões sejam marcadas em um único dia, para haver organização das 
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ofertas da disciplina, visto que está ocorrendo agendamento de reunião em 
cima da hora, não podendo esse Conselheiro participar, por ter aula no mesmo 
horário. O Professor Paulo Sérgio de Paula Vargas explica que as reuniões 
estão sendo marcadas em horários diversos, pois há uma quantidade elevada 
de processos, e era necessária a agilidade na apreciação, mas na prática as 
reuniões conjuntas estão sendo marcadas às quintas-feiras pela manhã, para 
aproveitar um único dia de reunião e sessão. O Conselheiro Wellington Pereira, 
com a palavra, afirma que durante o período de greve houve uma Comissão 
tanto no campus Goiabeiras quanto no Hospital Universitário, e algumas 
situações da Comissão ainda não foram solucionadas/respondidas aos 
Servidores Técnico-Administrativos, havendo ainda, nessa situação, problemas 
no Hospital Universitário com relação a faltas por greve. Conforme a notificação 
judicial, não poderia haver retaliação por falta em virtude de greve, e nesse 
hospital ainda há trabalhadores com falta por greve e com desconto de salário. 
Outro problema é a proibição de fixação de faixas e cartazes no Hospital 
Universitário, com a proibição aos trabalhadores de anunciar informações de 
atividades a eles relacionadas. O Conselheiro Vinicius Tomaz Fernandes, com 
a palavra, reclama que o toldo do Restaurante Universitário de Maruípe ainda 
não foi instalado e os estudantes ficam expostos à chuva e ao sol, precisando 
desse toldo para conseguirem almoçar no RU. O Conselheiro pede agilidade 
da Reitoria e da Prefeitura Universitária para melhorar o RU de Maruípe, que 
está em situação calamitosa, e pede para não precisar repetir esse informe. O 
Magnífico Reitor, Professor Reinaldo Centoducatte, informa que essa melhoria 
pode demorar, visto que o processo deve ser feito dentro da legalidade, e 
informa que o que poderia ser feito para agilizar o processo foi feito, 
informando que há um tempo que não pode ser suprimido, não existindo outra 
forma de atuação. O Conselheiro Vinicius Tomaz Fernandes informa que 
entende a morosidade do sistema, mas se em seis meses não se consegue 
resolver a questão, trata-se de um problema muito grave, tendo que ser revista 
a forma como estão sendo feitas as licitações. Outro informe é que se iniciaram 
as eleições do DCE, que deverão ocorrer nos dias 17 e 18 de novembro de 
2014. A campanha já está acontecendo com faixas e cartazes, e o Conselheiro 
pede aos Diretores de Centro que tenham paciência durante esse período em 
relação à fixação de cartazes, que são um ponto importante na campanha, 
havendo histórico de retirada de cartazes por alguns centros. A fixação desses 
cartazes é de suma importância e conta com a colaboração de todos os 
Diretores. O Conselheiro Vinicius Tomaz Fernandes, ainda com a palavra, por 
não saber se estará presente na próxima sessão como Conselheiro, comenta o 
processo do RU, expõe que teve uma experiência no Movimento Passe Livre, e 
no conselho tarifário o sindicato patronal das empresas de ônibus propunha 
sempre estabelecer um aumento anual por base na proporção de um cálculo 
muito próximo ao proposto na nova resolução do RU. O Conselheiro lembra 
aos demais Conselheiros que, quando decide sobre o preço do RU, não se 
trata somente de uma decisão técnica, mas também de uma decisão política 
muito complicada, e que se instala um mecanismo anual “frio”, “seco”, que 
afasta da comunidade a decisão do quanto será cobrado. O Conselheiro 
acredita ser uma decisão política, e cabe a este Conselho rediscuti-la sempre 
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que considerar necessário, mas o Conselheiro acredita ser um absurdo a 
fixação de uma fórmula que decida qual será o preço, pois quem faz isso é o 
sindicato patronal das empresas de ônibus de Vitória, e o Conselho 
Universitário não deveria reproduzir esse mecanismo que evita o debate com a 
comunidade. O Conselheiro Aureo Banhos Dos Santos, com a palavra, informa 
que assim como o RU de Maruípe que enfrenta problemas com o toldo, os 
alunos do campus Alegre enfrentam problemas com o RU, por falta de 
estrutura, expostos às filas longas e à intempérie. Dessa forma pede, se 
possível, que os problemas do campus Alegre sejam tratados como 
emergenciais, pois há quatro anos que a situação persiste. O Conselheiro 
ainda faz a leitura da carta aberta da diretoria ADUFES, após o edital CCA, in 
verbis: “A ADUFES, após ouvir os Professores/as do Centro de Ciências 
Agrárias - CCA na última reunião ampliada da categoria, ocorrida em 15 de 
outubro de 2014 (Dia dos Professores), no município de Alegre (sul do estado), 
vem manifestar preocupação com a forma antidemocrática como está sendo 
conduzido o processo de reestruturação do CCA: 1. Está sendo 
desconsiderado integralmente o trabalho realizado pela Comissão criada pelo 
Conselho Departamental do CCA que, após consultar todos os Departamentos, 
propôs a divisão do CCA em dois Centros. Tal proposta de reestruturação foi 
aprovada por este mesmo Conselho e encaminhada ao Conselho Universitário. 
No entanto, até o momento, sem resposta formal. 2. O trabalho da Comissão 
anterior foi ignorado a partir da criação de uma nova Comissão, pela Reitoria, 
para tratar do assunto. Nesta Comissão, os nomes dos membros foram 
indicados por técnicos-administrativos do CCA e encaminhados pela Direção 
para a Administração Central da UFES. Assim, os docentes e discentes foram 
excluídos da possibilidade de indicação de nomes de seus representantes.3. A 
nova Comissão, constituída por três técnicos administrativos e três professores, 
não foi indicada pela Comunidade Acadêmica nem pelo Conselho 
Departamental do CCA, instância máxima consultiva e deliberativa do Centro. 
4. A nova proposta de reestruturação foi apoiada pela Reitoria e Direção do 
CCA e encaminhada para apreciação dos Departamentos. Destaca-se o pouco 
tempo disponibilizado aos Departamentos para sua discussão. A proposta foi 
encaminhada para os Departamentos em 8 de outubro para ser apreciada até o 
dia 21 de outubro de 2014. 5. A aprovação dessa proposta se constituirá em 
um retrocesso no processo de reestruturação do CCA, visto que a proposta 
anterior, na qual ficou definida a divisão do CCA em dois Centros, já havia sido 
aprovada pelo Conselho Departamental. A ADUFES e os Conselheiros 
Representantes dos Docentes nos Conselhos Superiores reclamaram várias 
vezes junto à Administração Central da UFES das péssimas condições de 
trabalho dos professores do CCA. Para os/as professores/as do CCA, a 
melhoria das condições de trabalho também deve passar por uma nova 
organização administrativa do CCA, de forma a atender aos anseios da 
comunidade acadêmica. Os/as professores/as desejam que as decisões 
acadêmicas e administrativas que afetam a vida da comunidade no Centro 
sejam tomadas de forma democrática e transparente. Discordamos da forma 
como o processo de reestruturação do CCA vem sendo conduzido. Chamamos 
a atenção para que a comunidade acadêmica participe de forma mais efetiva 
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dessa discussão. Além disso, a ADUFES entende que qualquer mudança 
estatutária e regimental deve ser realizada por uma estatuinte formada por 
docentes, técnicos administrativos e estudantes, e democraticamente 
estabelecida”. O Superintendente do Hucam, Professor Luiz Alberto Sobral 
Vieira Júnior, com a palavra, informa que está se reunindo com o SINTUFES e 
que essa questão dos cartazes em nenhum momento entrou na pauta de 
negociação, embora a diretoria esteja aberta à negociação de espaços para 
fixar cartazes. Em relação ao corte de ponto, a Administração fez o que foi 
determinado e encaminhou para a Universidade, e esta tomou a atitude devida. 
Quem bateu o ponto e não trabalhou sofreu corte de ponto por greve, e quem 
não bateu o ponto, não havendo informação se participou ou não da greve, 
recebeu falta injustificada. O Superintendente informa que a Administração não 
teve nenhum acesso à ata de presença da Comissão de greve, e o hospital foi 
rigoroso em relação ao ponto. Informa ainda que quem trabalhou parte do dia 
não sofreu corte de ponto, porém houve alguns funcionários que não 
compareceram ao trabalho, e não há como o Hospital controlar se o servidor 
está em greve ou se está faltando de forma injustificada. O Conselheiro 
Ademar Correia Bacelar, com a palavra, informa que o RU de Maruípe, além de 
sofrer com problema da falta do toldo, sofre ainda com a estação de tratamento 
de esgoto na entrada do restaurante, que está com vazamento. Quando o sol 
está quente, o cheiro fica ainda mais forte, e o Conselheiro solicita que a 
Administração procure saber quem fez o serviço para sanar o problema. Outra 
informação dada pelo Conselheiro dirigiu-se aos Diretores de Centro, sobre a 
iniciativa da Professora Gláucia Rodrigues de Abreu, que na última sexta-feira, 
em comemoração ao Dia do Servidor, ofereceu um almoço no Centro, sendo 
interessante a interação entre os técnicos administrativos e os docentes, 
elevando a autoestima de todos. O Conselheiro Eustáquio Vinicius Ribeiro, 
com a palavra, informa aos gestores da Universidade que, pela primeira vez na 
História da Universidade, o orçamento será apresentado a todos antes da 
aprovação e do envio, alinhando-se à proposta de participação e transparência 
no orçamento. A PROPLAN e a PROAD estão desenvolvendo um grande 
trabalho para alinhar a execução orçamentária com aquilo que é planejado, não 
só adiantando-se às dificuldades, mas como forma de dar mais eficiência e 
eficácia a todo o processo. Acreditam que essa forma de trabalho é mais 
interessante, e que em meados de novembro será apresentado o orçamento, 
sendo aguardada a participação de todos. O Conselheiro Geraldo Regis Mauri, 
com a palavra, como Vice-Diretor do CCA e como membro da Comissão citada 
pela ADUFES na carta, faz alguns esclarecimentos: 1. A Direção do CCA não 
tem relação com a Comissão, a Direção apenas encaminhou os nomes, a 
Comissão foi proposta pelos técnicos administrativos. 2. A Comissão foi 
formada para trabalhar junto com a estrutura administrativa do CCA, e o prazo 
de 21 de outubro, exposto pela ADUFES, está equivocado, pois na sexta-feira, 
dia 24 de outubro, esse item foi discutido novamente no Conselho 
Departamental, como prerrogativa da Comissão, e a informação foi levada a 
todos os departamentos e chefes, para ser discutida com todos os professores 
e técnicos administrativos, após o que serão analisadas as propostas. Dessa 
forma o Conselheiro não acredita que haja democracia e informa que 
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infelizmente não há participação de discentes, pois não há representação de 
discentes no Conselho Departamental. O Conselheiro Armando Biondo Filho, 
com a palavra, registra que foi assinado o termo de cooperação entre a 
Secretaria de Estado de Ciência, Tecnologia, Inovação, Educação Profissional 
e Trabalho e a Universidade Federal do Espírito Santo, para a 11ª Semana 
Estadual de Ciência e Tecnologia, no campus Goiabeiras. As atividades da 
Secretaria são integradas com as atividades da UFES, sendo esta responsável 
por: Jornada de Extensão, Mostra de Física e Astronomia, Show de Física, pelo 
Show de Química, Planetário, Observatório, Robótica e a Semana de 
Estatística, Meio Ambiente e Sustentabilidade, e comemora a vitória para o 
segundo mandato da Presidente Dilma Rousseff. O Conselheiro Wellington 
Pereira, com a palavra, informa que, a partir do dia 14, o Centro de Artes abrirá 
as portas para o Museu de Ciências da Vida, onde será apresentada a 
exposição Corpo Humano: da Célula ao Homem, e convida a todos a 
participarem, com entrada gratuita. Além da exposição, haverá uma mesa-
redonda.  03. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente informa que a solicitação 
está nas mãos dos Conselheiros Geraldo Rossoni Sisquini, Renato Rodrigues 
Neto, Rogério Naques Faleiros, Zenólia Christina Campos Figueiredo, 
Eustáquio Vinicius Ribeiro e Maria Lucia Casate, de Pedido de Urgência, com a 
justificativa de que está tramitando na Justiça Federal um processo contra a 
Ufes pela não adoção do regime de seis horas, tendo o Ministério Público dado 
o prazo de 10 (dez) dias para resolução do problema. O Conselheiro Wellington 
Pereira solicita pedido de vistas dos processos em pauta. O Presidente informa 
que o Pedido de Urgência será votado em primeiro lugar, e caso seja aprovado 
não será possível votar o pedido de vistas. Em votação, o Pedido de Urgência 
foi aprovado por maioria. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº 
23.260/2009-11 – GABINETE DO REITOR (GR) – Alteração da Resolução nº 
60/2013- CUn. O Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas, com a palavra, 
fez a leitura do seu Parecer e dos Pareceres das Comissões de Orçamento e 
Finanças, de Assuntos Didáticos Científicos e Culturais e de Legislação e 
Normas, favoráveis às alterações na Resolução nº 60/2013-Cun. O Senhor 
Presidente encaminha a votação da seguinte forma: 1. Mudança de nome da 
PROGEPAES para PROGEP. 2. Supressão de texto associado a 7 horas mais 
1 de sobreaviso. 3. CAPUT do art. 2.º Em discussão, em votação a mudança 
do nome PROGEPAES para PROGEP, aprovada por unanimidade. Em 
discussão, em votação a supressão de todos os artigos, alíneas, parágrafos 
que estejam associados a 7 horas mais 1 hora de sobreaviso, aprovada por 
unanimidade. Em discussão, CAPUT do art. 2.º O Conselheiro Roney Pignaton 
da Silva, com a palavra, sugere novo texto para a Resolução. A Conselheira 
Zenólia Christina Campos Figueiredo, com a palavra, indica a inclusão de dois 
artigos à Resolução para complementar o novo texto. A Conselheira Cláudia 
Maria Mendes Gontijo, com a palavra, indica a inclusão da definição de período 
noturno, para deixar mais próxima à redação do Decreto. O relator incorpora a 
Redação concedida pelo Conselheiro Roney Pignaton da Silva, e os adendos 
das Conselheiras Zenólia Christina Campos Figueiredo e Cláudia Maria 
Mendes Gontijo, em votação, aprovada por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E SETE BARRA DOIS MIL E 
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QUATORZE. 04.02. PROCESSOS Nº 18.632/2014-54 E Nº 25.150/2013-70 – 
BIBLIOTECA SETORIAL DO CENTRO DE EDUCAÇÃO (CE) – Flexibilização 
da jornada de trabalho dos servidores técnico-administrativos em Educação. O 
Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas fez a leitura do seu Parecer e dos 
Pareceres das Comissões de Orçamento e Finanças, de Assuntos Didáticos 
Científicos e Culturais e de Legislação e Normas, favoráveis à flexibilização da 
jornada. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO TRINTA E SETE BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 
04.03. PROCESSO Nº. 18.632/2014-54 E PROTOCOLADO N° 704.955/2014-
64 - CENTRO DE ARTES (CAR) – Flexibilização da jornada de trabalho dos 
servidores técnico-administrativos em Educação. O Conselheiro Paulo Sérgio 
de Paula Vargas fez a leitura do seu Parecer e dos Pareceres das Comissões 
de Orçamento e Finanças, de Assuntos Didáticos Científicos e Culturais e de 
Legislação e Normas, favoráveis à flexibilização da jornada. Lotados na 
Secretaria Geral (compreendendo os setores de Atendimento e Protocolo 
Geral), Secretaria Unificada dos Colegiados de Curso, Biblioteca Setorial, 
Galeria de Arte e Pesquisa – Gap e Núcleo de Multimeios do Centro de Artes.  
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO TRINTA E OITO BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 04.04. 
PROCESSO Nº. 18.632/2014-54 E PROTOCOLADO N° 705.895/2014-05 - 
CENTRO DE EDUCAÇÃO FÍSICA E DESPORTOS (CEFD) – Flexibilização da 
jornada de trabalho dos servidores técnico-administrativos em Educação. O 
Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas fez a leitura do seu Parecer e dos 
Pareceres das Comissões de Orçamento e Finanças, de Assuntos Didáticos 
Científicos e Culturais e de Legislação e Normas, favoráveis à flexibilização da 
jornada dos servidores técnico-administrativos em Educação lotados na 
Secretaria de Colegiados de Cursos (na condição de Secretaria Unificada), na 
Biblioteca Setorial e no Núcleo de Pesquisa e Extensão em Ciências do 
Movimento Corporal/Laboratório de Fisiologia do Exercício do Centro de 
Educação Física e Desportos. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E NOVE BARRA DOIS 
MIL E QUATORZE. 04.05. PROCESSO N°. 501/2014-11 E PROCESSO Nº. 
18.632/2014-54 - CENTRO DE CIÊNCIAS JURÍDICAS E ECONÔMICAS 
(CCJE) – Flexibilização da jornada de trabalho dos servidores técnico-
administrativos em Educação. O Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas fez 
a leitura do seu Parecer e dos Pareceres das Comissões de Orçamento e 
Finanças, de Assuntos Didáticos Científicos e Culturais e de Legislação e 
Normas, favoráveis à flexibilização da jornada dos servidores técnico-
administrativos em Educação lotados na Secretaria Geral do Centro de 
Ciências Jurídicas e Econômicas, compreendendo a Secretaria da Direção, 
Divisão de Área Física, Atendimento e Protocolo, Setor de Informática, Centro 
de Documentação – CEDOC e o Auditório Manoel Vereza. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
QUARENTA BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 04.06. PROCESSO Nº. 
25.019/2013-11 E PROCESSO Nº. 18.632/2014-54 - CENTRO DE CIÊNCIAS 
HUMANAS E NATURAIS (CCHN) – Flexibilização da jornada de trabalho dos 
servidores técnico-administrativos em Educação. O Conselheiro Paulo Sérgio 
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de Paula Vargas fez a leitura do seu Parecer e dos Pareceres das Comissões 
de Orçamento e Finanças, de Assuntos Didáticos Científicos e Culturais e de 
Legislação e Normas, favoráveis à flexibilização da jornada dos servidores 
técnico-administrativos em Educação lotados nos seguintes setores 
administrativos do Centro de Ciências Humanas e Naturais: Secretaria 
Integrada de Colegiados de Graduação (na condição de Secretaria Unificada), 
Secretaria Integrada de Pós-Graduação (na condição de Secretaria Unificada), 
Setor Audiovisual, Biblioteca Setorial de Pós-Graduação em Letras e 
Linguística, Secretaria Integrada de Departamentos (na condição de Secretaria 
Unificada), Secretaria Geral e Secretaria de Gestão. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
QUARENTA E UM BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 04.07. PROCESSO Nº. 
25.149/2013-45 E PROCESSO Nº. 18.632/2014-54. – COLEGIADO DO 
CURSO DE PEDAGOGIA DO CENTRO DE EDUCAÇÃO (CE) – Flexibilização 
da jornada de trabalho dos servidores técnico-administrativos em Educação. O 
Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas fez a leitura do seu Parecer e dos 
Pareceres das Comissões de Orçamento e Finanças, de Assuntos Didáticos 
Científicos e Culturais e de Legislação e Normas, favoráveis à flexibilização da 
jornada dos servidores técnico-administrativos em Educação lotados na 
Secretaria do Colegiado do Curso de Pedagogia (na condição de Secretaria 
Unificada) do Centro de Educação. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E DOIS BARRA 
DOIS MIL E QUATORZE. 04.08. PROCESSO N°. 18.632/2014-54 E 
PROCESSO N°. 1.003/2014-95. - SECRETARIA ACADÊMICA DE 
GRADUAÇÃO DO CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – 
Flexibilização da jornada de trabalho dos servidores técnico-administrativos em 
Educação. O Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas fez a leitura do seu 
Parecer e dos Pareceres das Comissões de Orçamento e Finanças, de 
Assuntos Didáticos Científicos e Culturais e de Legislação e Normas, 
favoráveis à flexibilização da jornada dos servidores técnico-administrativos em 
Educação lotados na Secretaria Acadêmica de Graduação (na condição de 
Secretaria Unificada), do Centro de Ciências Agrárias. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
QUARENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 04.09. PROCESSO 
Nº. 18.632/2014-54 E PROTOCOLADO 705.252/2014-53. – BIBLIOTECA DO 
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) - Flexibilização da jornada de 
trabalho dos servidores técnico-administrativos em Educação. O Conselheiro 
Paulo Sérgio de Paula Vargas fez a leitura do seu Parecer e dos Pareceres das 
Comissões de Orçamento e Finanças, de Assuntos Didáticos Científicos e 
Culturais e de Legislação e Normas, favoráveis à flexibilização da jornada dos 
servidores técnico-administrativos em Educação. Em discussão, em votação, 
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E 
QUATRO BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 04.10. PROCESSO N°. 
18.632/2014-54 E PROCESSO Nº.  25.175/2013-73. - PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO DO CENTRO DE EDUCAÇÃO (CE) – 
Flexibilização da jornada de trabalho dos servidores técnico-administrativos em 
Educação. O Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas fez a leitura do seu 



 

 
 
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO 

 

.87. 
 

Parecer e dos Pareceres das Comissões de Orçamento e Finanças, de 
Assuntos Didáticos Científicos e Culturais e de Legislação e Normas, 
favoráveis à flexibilização da jornada dos servidores técnico-administrativos em 
Educação lotados na Secretaria do Programa de Pós-Graduação em Educação 
(na condição de Secretaria Unificada) do Centro de Educação.  Em discussão, 
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
QUARENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 04.11. PROCESSO 
N°. 18.632/2014-54 E PROCESSO N°. 25.181/2013-21 – BIBLIOTECA 
SETORIAL DO CENTRO UNIVERSITÁRIO NORTE DO ESPÍRITO SANTO – 
CEUNES - Flexibilização da jornada de trabalho dos servidores técnico-
administrativos em Educação. O Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas fez 
a leitura do seu Parecer e dos Pareceres das Comissões de Orçamento e 
Finanças, de Assuntos Didáticos Científicos e Culturais e de Legislação e 
Normas, favoráveis à flexibilização da jornada dos servidores técnico-
administrativos em Educação lotados na Biblioteca Setorial do Centro 
Universitário Norte do Espírito Santo - CEUNES.  Em discussão, em votação, 
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E 
SEIS BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 04.12. PROCESSO Nº. 18.632/2014-
54 E PROTOCOLADO Nº. 704.717/2014-59 – SECRETARIA ÚNICA DE 
GRADUAÇÃO – CEUNES - Flexibilização da jornada de trabalho dos 
servidores técnico-administrativos em Educação. O Conselheiro Paulo Sérgio 
de Paula Vargas fez a leitura do seu Parecer e dos Pareceres das Comissões 
de Orçamento e Finanças, de Assuntos Didáticos Científicos e Culturais e de 
Legislação e Normas, favoráveis à flexibilização da jornada dos servidores 
técnico-administrativos em Educação lotados na Secretaria Única de 
Graduação (na condição de Secretaria Unificada), do Centro Universitário 
Norte do Espírito Santo - CEUNES. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E SETE BARRA 
DOIS MIL E QUATORZE. 04.13. PROCESSO N°. 18.632/2014-54 E 
PROCESSO N° 25.263/2013-75 - SUPERINTENDÊNCIA DE CULTURA E 
COMUNICAÇÃO (SUPECC) – Flexibilização da jornada de trabalho dos 
servidores técnico-administrativos em Educação. O Conselheiro Paulo Sérgio 
de Paula Vargas fez a leitura do seu Parecer e dos Pareceres das Comissões 
de Orçamento e Finanças, de Assuntos Didáticos Científicos e Culturais e de 
Legislação e Normas, favoráveis à flexibilização da jornada dos servidores 
técnico-administrativos em Educação lotados na Livraria da UFES e no Cine 
Clube Metrópolis da Secretaria de Cultura e Comunicação – SUPECC. Em 
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO QUARENTA E OITO BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 04.14. 
PROCESSO N°. 18.632/2014-54 E PROTOCOLADO N° 723.398/2014-81. - 
PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO (PRPPG) – 
Flexibilização da jornada de trabalho dos servidores técnico-administrativos em 
Educação. O Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas fez a leitura do seu 
Parecer e dos Pareceres das Comissões de Orçamento e Finanças, de 
Assuntos Didáticos Científicos e Culturais e de Legislação e Normas, contrários 
à flexibilização da jornada dos servidores técnico-administrativos em Educação 
lotados na Pró-Reitoria de Pesquisa e Graduação - PRPPG. Em discussão, em 
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votação, aprovados por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA 
E NOVE BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 04.15. PROCESSOS N°. 
18.632/2014-54 E N°. 25.170/2013-41. - CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL 
CRIARTE – Flexibilização da jornada de trabalho dos servidores técnico-
administrativos em Educação. O Conselheiro Paulo Sérgio de Paula Vargas fez 
a leitura do seu Parecer e dos Pareceres das Comissões de Orçamento e 
Finanças, de Assuntos Didáticos Científicos e Culturais e de Legislação e 
Normas, favoráveis à flexibilização da jornada de trabalho dos servidores 
técnico-administrativos em Educação lotados apenas no setor da Cozinha do 
Centro de Educação Infantil - CRIARTE. Em discussão, em votação, aprovados 
por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA BARRA DOIS MIL E 
QUATORZE. Após feitas as decisões em relação ao processo de flexibilização 
de jornada de trabalho dos servidores técnico-administrativos em Educação o 
Senhor Presidente, o Magnífico Reitor Professor Reinaldo Centoducatte, com a 
palavra, solicita que a PROGEP assessore na confecção de Portaria sobre a 
vigência da Resolução para o Gabinete fazer a distribuição.  05. PALAVRA 
LIVRE: O Conselheiro Wellington Pereira, com a palavra, parabeniza a nova 
Direção de São Mateus pela postura de estar aberta à comunicação diante dos 
técnicos administrativos. O Conselheiro ainda comenta os problemas com o 
ponto eletrônico instalado na Universidade, informando que foi feita uma 
solicitação ao Ministério do Trabalho e Ministério Público, para que se proceda 
à análise do ponto eletrônico desta Universidade. O Conselheiro Rogério 
Naques Faleiros, com a palavra, se diz preocupado com as obras relacionadas 
à acessibilidade da Universidade. Segundo o Conselheiro no CCJE ocorrem 
alguns constrangimentos a alunos com deficiência física e dificuldades de 
locomoção. Segundo o Conselheiro, faltam rampas, sinalização, elevadores, e 
há uma grande preocupação, pois se trata de alunos, professores e técnicos 
administrativos que precisam dessa atenção. O Conselheiro informa que há 
algum tempo, foi solicitado aos diretores que relacionassem as obras 
prioritárias de cada Centro. No CCJE foram incluídos os projetos de 
acessibilidade e as obras não avançaram. O Conselheiro Antonio Carlos dos 
Santos Cruz, com a palavra, agradece a todos os professores e estudantes que 
se mobilizaram e sensibilizaram pela troca do artigo da norma pelo terceiro 
artigo do Decreto nº 1.590, considerando que foi um avanço na discussão. O 
Conselheiro Renato Rodrigues Neto, com a palavra, informa que na última 
reunião ocorrida no CHHN foi aprovada uma solicitação à Prefeitura 
Universitária para providências quanto ao uso das calçadas pelos motociclistas, 
que tem gerado uma série de problemas para a comunidade em geral. Já 
foram abertas uma solicitação e um diálogo com carta aberta para a 
comunidade, mas não se obteve sucesso. Foi decidido, então, em Conselho, 
que se coloque essa carta divulgada anteriormente nas motocicletas 
estacionadas em local indevido, podendo essa prática constituir penalidade 
caso o DETRAN encontre essas motocicletas. Haverá uma consulta à Reitoria 
para saber se podem convidar esses órgãos competentes para multar os 
motociclistas, já que o diálogo não surtiu efeito. O Conselheiro ainda 
parabeniza o Conselho Universitário pelas decisões tomadas neste dia, após 
anos de discussão. O Senhor Presidente, o Magnífico Reitor Professor 
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Reinaldo Centoducatte, com a palavra, agradece ao Conselho Universitário por 
esta sessão importante, que marca um compromisso desta Instituição com a 
normatização, a regularização na sua estrutura de forma a prestar o melhor 
serviço à sociedade, em particular à capixaba, organizando essa estrutura de 
jornada de trabalho, com suas regulamentações e controles necessários e 
fundamentais, podendo se traduzir rapidamente na melhoria das condições de 
trabalho, no melhor atendimento e também na satisfação no trabalho dos 
servidores desta Universidade. Esse é o princípio, essa é a meta, esse é o 
objetivo. O Senhor Presidente agradece a todo o Conselho, e em especial às 
comissões que analisaram todos os processos. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às dezessete horas e 
quarenta e cinco minutos. Do que era para constar, eu, Sebastião Sávio 
Simonato, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e 
aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores 
Conselheiros presentes. 


